



- Prezențe românești
- Evoluția evenimentelor din Republica Dominicană
- Festivitățile de la Viena
- Lucrările reuniunii consultative ministeriale a O.S.A.
- Un bilanț tragic

- Programul de politică externă al guvernului Yemenului
- Situația din Aden în discuția „Comitetului celor 24”
- Deschiderea Congresului cu tema „Petrolul și marea”.

H O T Ă R Î R E A

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române privind unele măsuri de îmbunătățire a regimului de valorificare a produselor vegetale și animale

În cei trei ani care au trecut de la încheierea cu succes a cooperativizării, în agricultura noastră socialistă s-au obținut însemnate progrese. Ca urmare a măsurilor luate de partid și guvern, a sporit numărul de tractoare și mașini agricole și s-au asigurat cantități din ce în ce mai mari de îngrășăminte. S-a dezvoltat producția de cereale, cultura plantelor tehnice, pomicultura și viticultura, a sporit și s-a îmbunătățit efectivul de animale și a crescut producția de lapte, carne, ouă, lână, asigurându-se în condiții tot mai bune aprovizionarea populației, materiile prime agricole necesare industriei și disponibilități pentru export.

Cooperativele agricole de producție au valorificat către stat pe calea contractărilor și achizițiilor, în condiții avantajoase, cantități tot mai mari de grâu, porumb, floarea soarelui, sfeclă de zahăr, animale, produse animale, contribuind la asigurarea fondului central de produse agri-

cole și sporindu-și veniturile bănești. Cerințele mereu crescînde ale dezvoltării economiei naționale și ale ridicării continue pe această bază a nivelului de viață al populației, cer asigurarea an de an a unor cantități sporite de produse agricole vegetale și animale.

Pentru aceasta, în aplicarea consecventă a politicii partidului și guvernului de dezvoltare intensivă și multilaterală a agriculturii este necesar un complex de măsuri menite să asigure: înzestrarea în continuare a agriculturii cu noi mijloace mecanizate, sporirea considerabilă a cantităților de îngrășăminte chimice, lucrări de hidroameliorații, extinderea suprafețelor irigate și altele, măsuri ce vor fi supuse dezbaterilor Congresului al IV-lea al Partidului Muncitoresc Român.

Toate acestea vor contribui la sporirea producției agricole, la consolidarea economică și organizatorică a cooperativei agricole de produc-

ție, asigurându-se în continuare ridicarea nivelului de trai material și cultural al țărănimii.

Totodată, ținînd seama de necesitatea creșterii cointeresării materiale a producătorilor agricoli și în vederea dezvoltării proprietății obștești ca sursă principală a veniturilor cooperativei și a bunei stări a membrilor acestora, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române au hotărît adoptarea unor măsuri de îmbunătățire a regimului de valorificare a produselor agricole, majorarea prețurilor de cumpărare la unele produse agricole, îmbunătățirea circulației produselor agricole, acordarea de sprijin din partea statului pentru îmbunătățirea activității financiare a cooperativei agricole de producție.

În acest scop, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române

— laptele de vacă, de la 1,34 la 1,75 lei/l, adică o creștere de 31 la sută,

— laptele de oaie, de la 2,43 la 3 lei/l, adică o creștere de 23 la sută

Cooperativele agricole de producție, membrii acestora și producătorii individuali vor realiza, ca urmare a majorărilor de mai sus, la livrările către fondul central de stat pe anul 1965, venituri în plus de cca. 280 milioane lei.

Suma necesară pentru aplicarea acestor măsuri se va acoperi în parte de către stat și în parte prin majorarea prețurilor de desfacere cu amănuntul, cu începere de la 17 mai 1965, la unt, smîntînă, brînzetură, păstrîndu-se neschimbate prețurile la lapte în bidon, lapte praf, principalele sortimente de iaurt și alte produse. La laptele îmbuteliat, prețul va fi modificat de la 2 lei la 2,10 lei per litru, pentru acoperirea cheltuielilor de îmbuteliere.

10. Se vor majora prețurile de contractare cu producătorii pentru cartofii de toamnă începînd cu recolta anului 1965, după cum urmează:

— Cartofii de toamnă din soiuri superioare, de la 0,65 la 0,75 lei/kg.

— Cartofii de toamnă din soiuri comune și în amestec de soiuri de la 0,45 la 0,60 lei/kg.

Cooperativele agricole de producție, membrii acestora și producătorii individuali vor realiza, ca urmare a majorărilor arătate, la cantitățile prevăzute a fi cumpărate pentru fondul central din recolta anului 1965 venituri în plus de circa 67 milioane lei.

Cooperativele agricole din zonele de producție favorabile culturii cartofilor, care contractează cu unitățile comerțului socialist o mare parte din producția de cartofi obținută, li se vor vinde porumb la preț de stat.

În vederea sporirii producției de cartofi la hectar, se vor repartiza producătorilor cantități mai mari de îngrășăminte chimice.

Majorarea prețurilor de cumpărare

la producătorii pentru cartofii de toamnă se va acoperi prin reducerea acumulărilor la organizațiile comerciale.

11. Se va acorda producătorilor un spor de preț de 1,50 lei/kg viu peste prețul actual de 9,50 lei/kg viu pentru porcii grași ce depășesc 130 kg viu.

Producătorii vor primi în plus, ca urmare a acestui spor, la livrările prevăzute pentru anul 1965, suma de 30 milioane lei; acest spor se va acoperi din fondurile bugetare ale statului.

12. Se va majora prețul de contractare cu producătorii de țuică, cu începere de la data de 17 mai 1965, de la 7 lei/l țuică de 30 grade la 10 lei/l, adică o creștere de 43 la sută.

De asemenea, se vor majora prețurile de cumpărare la celelalte rachiri naturale, precum și la cele livrate de deținătorii de cazane.

În același timp se va îmbunătăți regimul de cumpărare, acordîndu-se producătorilor și alte avantaje.

Ca urmare a majorării prețurilor de cumpărare producătorii vor realiza în plus, la cantitățile prevăzute a fi cumpărate pentru fondul central în anul 1965, 126 milioane lei.

Creșterea prețurilor de cumpărare se va acoperi în parte de către buget și în parte prin majorarea prețurilor de vânzare cu amănuntul la spiritul sanitar de la 8 lei/l la 14 lei/l, și la spiritul rafinat de 80 grade de la 50 lei la 56 lei/l.

13. Se va majora prețul mediu de contractare cu producătorii de struguri hibrizi din recolta anului 1965, de la 0,80 lei/kg la 1,15 lei/kg la concentrația de zahăr corespunzătoare tăriei alcoolice de 9,5 grade.

Prin această majorare producătorii vor primi în plus suma de 42 milioane lei.

Această sumă se va acoperi prin majorarea cu 0,50 lei per litru a prețului cu amănuntul la unele sortimente de vinuri cu tărie alcoolică de 8 și 9 grade.

H O T Ă R Ă S C :

I. Cu privire la regimul de valorificare a produselor agricole

1. În scopul întăririi rolului economic și stimulației al contractelor, unitățile economice de stat cu sarcini de cumpărare vor încheia în continuare contracte de cumpărare a produselor agricole cu cooperativele agricole de producție pentru producția-marfă agricolă a acestora, pe baze comerciale, cu respectarea riguroasă a principiului bunei învoielii.

Contractele devin valabile după aprobarea lor de către adunările generale ale cooperativei agricole de producție.

Cooperativele de consum pot încheia contracte cu cooperativele agricole de producție în aceleași condiții ca și unitățile de stat, conform cu dispozițiile legilor în vigoare.

a. Valorificarea cerealelor

2. Cooperativele agricole de producție pot vinde unităților de stat grâu, secară și porumb din producția marfă de care dispun. Aceste vânzări se pot efectua în tot cursul anului; pentru vânzările făcute pe bază de contracte încheiate înainte de recoltare, cooperativele au dreptul la avansuri în bani.

De asemenea, membrii cooperativei agricole de producție pot vinde disponibilul de grâu, secară și porumb din cantitățile primite pentru zile muncă, prin intermediul cooperativei de producție respective. În acest scop cooperativele agricole de producție, ca mandatară ale membrilor, vor încheia contracte cu unitățile economice de stat.

Pentru operațiunile de valorificare efectuate în contul membrilor lor, cooperativele agricole de producție vor primi din partea unității economice de stat cu care contractează un comision, precum și sporurile legale.

Pentru vânzările încheiate în tot cursul anului de către cooperativele agricole de producție și de membrii lor prin aceste cooperative, se va plăti același preț — prețul de contractare.

3. Membrii cooperativei agricole de producție și producătorii individuali pot vinde în continuare către unitățile economice de consum pe calea achizițiilor și direct pe piață, grâu, secară și porumb din disponibilul propriu, cu respectarea dispozițiilor legale în vigoare.

Comerțul de cereale fiind monopol de stat, cumpărarea acestor produse în scopul revinzării se poate efectua numai de organizațiile economice de stat și ale cooperației de consum prevăzute de legile în vigoare.

b. Valorificarea fructelor și legumelor

4. Se va îmbunătăți sistemul de contractare la legume și se va extinde sistemul de contractare la fructe cu cooperativele agricole de producție, membrii acestora, precum și cu producătorii individuali din zonele micole.

Pentru contractele încheiate înainte de recoltare, producătorii agricoli vor avea dreptul la avansuri în bani.

5. Restaurantele, cantinele și alți consumatori colectivi pot cumpăra legume și fructe direct, pe calea contractelor, de la cooperativele agricole de producție și pe calea achizițiilor de la membrii acestora și producătorii individuali.

6. Cooperativele agricole de producție, membrii acestora și producătorii individuali pot să-și valorifice disponibilul propriu de legume și fructe pe piață, cu respectarea dispozițiilor legale în vigoare.

c. Valorificarea animalelor și produselor animale

7. Regimul actual de vânzare liberă a animalelor și produselor animale rămîne în vigoare. Ca urmare, cooperativele agricole de producție, în afară de animale și produse animale contractate cu statul, pot valorifica în continuare direct pe piață purcei, păsări, ouă, lapte, produse lactate și alte produse animale.

De asemenea, membrii cooperativei agricole de producție și producătorii individuali pot să vîndă direct pe piață porci, păsări, ouă, lapte, produse lactate și alte produse animale.

8. Cooperativele agricole de producție pot vinde bovine pentru producție, prăsilă și muncă altor cooperative.

Membrii cooperativei agricole de producție și producătorii individuali pot vinde bovine pentru producție, prăsilă și muncă cooperativei agricole de producție, precum și altor producători agricoli.

9. Pentru a crea condițiile de rentabilitate necesare creșterii producției de lapte în vederea satisfacerii

necesităților mereu sporite ale populației, se hotărăște majorarea prețului de cumpărare de la producători

la laptele de vacă și de oaie, începînd cu data de 17 mai 1965, după cum urmează:

16. Se vor îmbunătăți condițiile de recepționare a animalelor cumpărate de la producătorii agricoli.

Ca urmare a acestor îmbunătățiri producătorii vor realiza, la cantitățile prevăzute pentru anul 1965, venituri în plus de 81 milioane lei; acest spor se va acoperi din fondurile bugetare ale statului.

17. De asemenea, se vor lua măsuri pentru îmbunătățirea condițiilor de recepționare și preluare și la celelalte produse agricole livrate statului de către cooperativele agricole de producție și ceilalți producători agricoli.

18. Se vor simplifica formele or-

BIENALA

de artă plastică a artiștilor amatori de la orașe și sate

Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă împreună cu Consiliul central al sindicatelor din R.P.R. cheamă a patra oară pe amatori frumoși să participe la concursul de artă plastică pe țară cu propriile creații, pe pânză, hârtie, în metal, ipsos, lemn etc.

Mii și mii de talente din centrele culturale și industriale, până la cele mai îndepărtate sate, au prilejul de a demonstra că, pe lângă meseria sau profesia pe care o practică, zi de zi, în uzine, mine, pe șantier și pe ogoare, știu să minuiască cu pricepere și penelul și dalta, că știu să creeze picturi, desene, gravuri și sculpturi, fapt ce marchează o permanentă creștere a nivelului cultural-artistice al amatorilor de artă plastică din țara noastră. Acest lucru l-au dovedit cei peste 30.000 de participanți la ultimul concurs de acest fel pe țară.

Concursurile bienale de artă plastică pentru artiștii amatori sunt organizate cu scopul de a stimula aptitudinile artistice ale oamenilor muncii de la orașe și sate în vederea creării de lucrări în domeniul picturii, sculpturii, graficii, scenografiei

și al artelor decorative aplicate. Numărul mare de artiști plastici amatori, grupați tot mai mult în cercuri pe lângă cluburi și case de cultură, și conduși de cadre pregătite, contribuie, prin propriile lucrări, la educația estetică a maselor largi de oameni ai muncii.

La aceste întreceri, sub formă de expoziții, concurează cu șanse egale, muncitori și intelectuali, gospodine și elevi, maștri și ucenici.

Iată cum se va desfășura acest concurs pe țară.

Bienala începe în luna a.c. cu expozițiile pe cercuri sau școli populare de artă. La faza următoare, cea rațională, care va avea loc între 1 august — 1 septembrie, pot participa și creatorii individuali, adică acei care nu fac parte din cercuri sau școli populare de artă. Cei interesați din Valea Jiului vor preda creațiile lor până la data de 20 iulie la clubul muncitoresc din Lupeni, având în vedere că săliile acestui club vor găzdui expoziția din faza a II-a. În octombrie vor avea loc fazele regionale în centrele de regiuni, iar în decembrie, faza finală la București. Pentru cele mai bune lucrări se vor acorda premii individuale (între 200-1.500 lei), iar cercurilor evidențiate, premii colective în materiale. Nu pot participa la concurs artiștii plastici profesioniști, arhitecții, studenții de la institutele de arte plastice.

Genurile de artă cu care pot participa plasticienii amatori sunt: La pictură: compoziții, portrete, peisaje, naturi statice, flori, studii — în orice tehnică (pastel, ulei, tempera); La sculptură: basorelief, altorelief, rond-basso, plastică mică — în orice teh-

nică (gips, piatră, pământ ars, lemn, tablă); La grafică: compoziții, portrete, peisaje, etc. — în orice tehnică (acuarele, cărbune, tuș, gravuri). Se pot prezenta și afișe, caricaturi, coperte și ilustrații de cărți, fotomontafe, panouri decorative; La scenografie: machete de decoruri și schițe de costume necesare spectacolelor de teatru ale echipelor de amatori; La arte decorative: imprimări pentru textile, obiecte de artă decorativă aplicată (cusături, țesături), cordoane, rochii, bluze, corsete, vase pentru flori, păpuși, jucării din diverse materiale ca: fibre textile, masă plastică, ceramică, sticlă, piele, lemn, metal, pai, rafie etc.

Se recomandă ca tematica lucrărilor să oglindească marile realizări obținute în industrializarea țării, portrete ale fruntașilor și evidențierii lor în întrecerea socialistă, lupta pentru îndeplinirea și depășirea planului de producție, să reflecte viața nouă a oamenilor muncii.

Așteptăm ea entuziasmul și curajul, caracteristice artiștilor amatori, să se manifeste și de data aceasta în lucrările pe care le vor prezenta la a IV-a bienală de artă plastică, ca ea să constituie o trecere în revistă a celor mai bogate și variate concepții artistice și tehnice. Pe iubitorii și cunoșcătorii artei îi rugăm, pe această cale, să îndrume cu grija elementele talentate spre acest concurs, pentru ca participarea să fie cât mai numeroasă, iar nivelul artistic al lucrărilor — superior expozițiilor precedente.

IOSIF TELLMAN
instructor al cercului de artă plastică
Lupeni

NOTĂ MICI DEFICIENȚE

În cursul anului trecut au început reparațiile capitale la clubul muncitoresc din Vulcan. Și au ținut mult timp aceste reparații. S-a lucrat piano. Când s-au terminat, conducerea clubului și comitetul sindicatului minei și-au zis: în sfârșit. Dar de fapt nu se așezase. Pentru că continua... să plouă în săli. Apa de bine fusese reparat acoperișul. Și plouă înăuntrul ori de câte ori plouă afară. Iar ușile nu se închid nici astăzi, nu vor ele. Sînt niște uși... încuiate. Cabinele de pe scenă nu-

să nu se mai lase antrenat în astfel de lucruri. Dar inima sa bună nu poate rezista atunci cînd Grantley apelează din nou la el pentru a deschide ușa vilei „sale” în care el opetează în voie. Apoi intervine o nouă condamnare, alte spargerii în care eroul este țirît fără voia sa, trecînd printr-o serie de situații comice.

lata unde a dus nopăsarea, lucrul făcut de mîntuială. Și cînd te gîndești cîți bani s-au afectat pentru aceste reparații capitale! Dar conducătorul lucrărilor, ing. Radu Nico-

Autoportretul adolescentului

Sînt glasul un tunet
Adînc și puternic,
Ecou de răsănit al vremii...
Sînt pasul prin veacuri
Și brațul racheta
Cu care prind bolta în palme.
Privirea-mi semeată-i autobaghetă,
Purtîndu-mă-n spații seale și calme.

CUVÎNTUL...

În ochii lîmpezi
îndreptați spre soare
Și în acei de lacrimi lîmpezi,
În rînduri tremurate de scrisoare,
E un cuvînt, pe care voi îl știți...
Și capătă altă înțelesuri,
Dar unul singur, mare și torid,
Înmănunchează minunate sensuri...
Cu toți îl știm, cuvîntul e Partid!

Lia SENIN

PREMIERA

De cîteva minute, discuția se învîrtea în jurul aceluiași subiect — premiera. Cînd totul părea că s-a pus la punct, mai răsărea cîte o idee nouă. Și apoi iar discuție, dacă e bine sau nu, ce-ar mai trebui făcut. Schițele de decor de pe masă au fost cercetate pentru a nu știu cîta oară. Se simțea în toate, agitația specifică dinaintea oricărei premiere.

Din cei trei aflați la masă, doi bărbați și o femeie, cel mai tînră și mai găsea astîmpăr. I se părea că mai e ceva de făcut. Mai tîrziu, am aflat și motivul acestui neastîmpăr: purta cea mai mare răspundere în legătură cu premiera.

Cînd discuția s-a încheiat, directorul clubului, i-a zis:

— Atunci, tovarășe Popescu, e clar. După masă ne întîlnim la repetiții. O să vedem la fața locului ce fel de retușuri mai avem de făcut. Va veni și tovarășul Popa Marcel de la teatru și o să ne ajute.

— Ce bine îmi pare. Îmi era teamă că tovarășul Popa nu s-a întors din turneu. Și doar simbătă avem premieră...

...După amiază la club. Intr-o sală vreo 9-10 tineri, băieți și fete, așteptau calmi să înceapă repetiția. Doar Popescu Mircea, cunoștința noastră de dimineață, părea mai agitat.

— Tovarășe regizor, începem? — i se adresă un tînr în glumă.

— Da, gata! Ocupați-vă locurile în scenă. Moritz, ia vino încoace. Vezi culoarea aceea pală de lângă geam? Trebuie un pic întărită. Lumina nu cade bine.

— Am înțeles, să trăiți. Mîine dimineață mă execut...

— Bun, acum la treabă...

Repetiția a început. Încet, încet, acțiunea se înfiripa prinzînd contur. Contrar obiceiului, cel căruia i se spunea regizor, nu se afla pe banca

„dirijorului”, ci în scenă, ca interpret.

La Uricani el e recunoscut ca promotor al formației de teatru, ca un artist amator talentat, care pune suflet în tot ce face. Nu a existat spectacol de teatru sau de brigada la care să nu fie prezent și Popescu Mircea. Colegii de formație și de muncă îl apreciază ca om de nădejde.

Acum, cînd formația de teatru a clubului din Uricani se pregătește pentru al IV-lea Concurs bienal de teatru „I. L. Caragiale”, Popescu Mircea se află prezent, la datorie. Alături de el, din distribuția piesei „Siciliana” de A. Baranga fac parte și alți artiști amatori uricănieni, cunoscuți din spectacolele susținute pe scena din localitate: Ilie Irina, Petrescu Dumitru, Ivanov Ioan, Hanciu Liliana, Mateescu Susana, Ciocîr Constant, Simniceanu Constantin și Suster Maria. Despre aceștia ca, și despre Moritz Iosif, cel care a coordonat și executat decorurile, Drăguș Terezia, sufler și Păpușoie Dan, sonorizare, s-ar putea scrie mult și numai de bine.

...Repetiția a continuat. Fiecare tablou, fiecare act a fost reluat de mai multe ori. Și asta pentru că uricănienii sînt ambițioși: la al IV-lea Concurs bienal de teatru, vor să ocupe un loc fruntaș.

C. COTOȘPAN

P.S. La ora cînd aceste rînduri văd lumina tiparului, pe scena din Uricani, artiștii amatori din localitate prezintă, în premieră, spectacolul „Siciliana” de A. Baranga. Și poate că aplauzele cu care sînt răsplățiți, reprezintă primul pas pe drumul viitoarelor succese.

Spectacol la Cîmpa

Azi, la ora 10, artiștii amatori cîmpeni prezintă pe scena căminului cultural din localitate spectacolul cu piesa „E vinovată Corina?” de Laurențiu Fulga. Spectacolul face parte din programul pregătirilor, în vederea celui de-al IV-lea Concurs bienal de teatru „I. L. Caragiale”. La vizionarea spectacolului iau parte membri ai Comitetului brașeneș pentru cultură și artă, actori ai Teatrului de stat și profesori de la Școala populară de artă Petroșani, secția regie.



Portret de miner

Desen în tuș de Csatai Emil, muncitor la E.M. Lupeni.



Sudor

Sculptura în alminiu de Balas Ioan, sudor la preparăția Lupeni.

La cinematografele din Petroșani

„SPĂRGĂTORUL”

Eroul acestei comedii cinematografice este lăcătușul Ernest Wright. Filmul urmărește, la început, viața liniștită și retrasă fără a fi tulburată de evenimente deosebite a lui Ernest Wright. În clipa în care însă în calea lui își face apariția abilul escroc Grantley, liniștea de care se bucurase pînă acum dispare cu desăvîrșire. Escrocul se impune naturii placide a naivului și încrezătorului Wright antrenîndu-l într-o serie de spargerii pe care acesta le comite inconștient, cu seninătate. După ce deschide ușa unei limuzine din care escrocul fură o servietă, Wright e prins și condamnat la un an închisoare. El revine mai tîrziu la prîvălie sa, hotărît ca niciodată

să nu se mai lase antrenat în astfel de lucruri. Dar inima sa bună nu poate rezista atunci cînd Grantley apelează din nou la el pentru a deschide ușa vilei „sale” în care el opetează în voie. Apoi intervine o nouă condamnare, alte spargerii în care eroul este țirît fără voia sa, trecînd printr-o serie de situații comice.

Filmul rulează de mîine, 17 mai, la cinematograful „7 Noiembrie”.

„UN ENORIAȘ CIUDAT”

Filmul „Un enoriaș ciudat”, o producție a studiourilor franceze care va rula de azi la cinematograful „Republica” a fost distins cu Marele Premiu — Trofeul măslinului de aur — la Festivalul filmelor comice și umoristice de la Bordighera din 1964.

Filmul este o farsă tîrpidantă, plină de fantazie, cu un comic irezistibil.



© secvență din filmul „Spărgătorul”.

HOTĂRÎREA

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române privind unele măsuri de îmbunătățire a regimului de valorificare a produselor vegetale și animale

(Urmare din pag. 1-a)

organizatorice de contractare și achiziție la legume și fructe. Se vor introduce forme mai ope-

rativ de stabilire a prețurilor la legume și fructe, prin lărgirea competenței organelor locale. 19. Comitetele executive ale sfaturilor populare regionale și raionale

vor controla îndeplinirea de către întreprinderile comerțului socialist a sarcinilor ce le revin acestora în legătură cu activitatea de contractare și achiziții.

V. Cu privire la întărirea muncii economico-financiare și de evidență în cooperativele agricole de producție

20. Pentru a veni în sprijinul cooperativelelor agricole de producție în organizarea mai bună a activității economico-financiare, în asigurarea integrității proprietății obștești și întărirea disciplinei financiare, Banca de Stat va îndruma și sprijini cooperativele agricole de producție în organizarea și ținerea corectă și la zi a evidenței contabile și exercitării controlului financiar preventiv, în drind, la cererea cooperativelelor agricole de producție, contabili și salariați de stat. În acest scop se va aloca din bugetul statului anual

o sumă de circa 100 milioane lei. 21. În vederea întăririi ajutorului acordat de Banca de Stat a Republicii Populare Române cooperativelelor agricole de producție, precum și pentru concentrarea într-un singur organ a sarcinilor de îndrumare și control financiar bancar, îndrumătorii contabili ai consiliilor agricole raionale vor trece la Banca de Stat a Republicii Populare Române.

22. Măsurile prevăzute în prezenta hotărâre vor fi puse în aplicare prin

acte normative elaborate de către Consiliul de Miniștri.

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român
NICOLAE CEAUȘESCU

Președinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române
ION GHEORGHE MAURER

Reduceri de prețuri la unele bunuri de consum

Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române a hotărât reduce prețurile de vânzare cu amănuntul la unele bunuri de consum și a tarifelor la unele prestări de servicii, începând din ziua de 17 mai a.c. Principalele grupe de produse și servicii la care se reduc prețurile și tarifele sunt: mobila din plăci fibrolemnoase melaminate și emailate și cea cu furnire exotice, cu procente medii între 8 și 13 la sută; unele articole textile, printre care impermeabile din țesături de bumbac pentru adulți, ciorapi din producția internă fabricați din fire sintetice, pentru femei, pălării de calitate superioară, cu procente medii între 9 și 20 la sută; stilouri comune, creioane automate din producție internă, pre-

cum și diverse articole foto, cu procente medii între 20 și 25 la sută; ceasuri de mână, ceasornice deșteptătoare din producție internă, cu procente medii între 10 și 15 la sută; unele piese de schimb pentru radiodiod și tranzistori cu procent mediu de 30 la sută; alte produse industriale, cu procente medii între 20 și 50 la sută. Se reduc, de asemenea, în medie cu 12 la sută tarifele pentru lucrările fotografice. Ministerul Comerțului Interior și Uniunea Centrală a Cooperativelelor Meșteșugărești vor stabili, cu avizul Comitetului pentru prețuri, listele bunurilor de consum pe produse și sortimente, precum și lucrările fotografice cu noile prețuri și tarife reduce.

În hotărâre se mai stabilește ca pînă la 1 iunie comitetele executive ale sfaturilor populare regionale și ale orașelor București și Constanța să reducă prețurile de vânzare cu amănuntul pentru bunurile de consum și tarifele pentru serviciile similare, produse sau prestate de unitățile locale, prin corelare cu noile prețuri și tarife reduce. S-a recomandat totodată uniunilor centrale cooperatiste să aplice pînă la 1 iunie aceleași reduceri de prețuri și tarife la bunurile de consum și prestările de servicii similare, care intră în competența lor. Prin aceste reduceri de prețuri populația va realiza o economie anuală de aproximativ 183 milioane lei. (Agerpres)

SURPRIZE NEPLĂCUTE

Rețeaua magazinelor de desfacere a produselor alimentare din Petroșani s-a extins an de an. În noile cartiere, la parterele unor blocuri, s-au deschis numeroase unități de desfacere a produselor textile, alimentare, a legumelor și fructelor etc. Spațioase, curate, dotate cu mobilier modern și bine aprovizionate, magazinele atrag cumpărătorii. La amplasarea multor magazine s-a ținut seama de satisfacerea cerințelor și necesităților oamenilor muncii din toate cartierele.

În scopul unei est bune deserviri a populației din Petroșani, s-a luat inițiativa ca unele magazine ca cel cu autoservire, cel de la hale, magazinul de lingă teatru și altele să lucreze în două schimburi. Magazinele sînt deci suficiente, iar mărfuri se găesc din belșug și de bună calitate. Cu toate acestea, în aprovizionarea cu produse alimentare mai apar unele deficiențe ce nemulțumesc, pe drept cuvînt, pe oamenii muncii. În rîndurile de mai jos redăm doar cîteva din aceste deficiențe.

PE TEMA DESERVIRII POPULAȚIEI

Unitatea nr. 104, profilată pentru desfacerea produselor lactate și-a deslășurat pînă mai deunăzi activitatea la parterul unuia dintre blocurile cartierului nou Constructorul. De la acest magazin se aprovizionau cu lapte, iaurt, smîntînă, brînză și alte produse lactate, gospodinele din împrejurimi și bolnavii din spital, aliat, după cum se știe, în apropiere. Deci magazinul respectiv era amplasat cum nu se putea mai bine. Iată însă că într-una din zilele trecute s-a luat o măsură care a stîrnit uimire și nemulțumire printre locuitorii cartierului și bolnavii din spital. Magazinul cu pricina se desființează. Da, chiar așa. Se desființează. Motivul? Nu-i rentabil! În locul lui (deocamdată neoficial) se spune că se va înființa un

bufet. Năstrușnică idee. La circa 50 de metri de proiectatul bufet se află „Carul cu bere”, la 150 de metri bufetul „Înfrățirea” și la 200 de metri restaurantul „Minerul”. Aflînd această veste cheflii se vor bucura fără îndoielă. Mai scurtă le va fi calea cînd se întorc acasă pe două cărări. În schimb locuitorii noului cartier, cei din împrejurimi și bolnavii sînt profund nemulțumiți și cer să se revină asupra „sentinței” de desființare a magazinului de desfacere a produselor lactate.

Spirit de „organizare”

Cînd vrei să intri într-un magazin și vezi pe ușa de la intrare tablă „Închis pentru inventar” rîmii pentru o clipă descumpănit, apoi îți îndrepti pașii spre magazinul cel mai apropiat spre a cumpăra ce ai nevoie. Faci acest lucru fără supărare, conștient de necesitatea inventarelor. Așa au făcut acum cîteva zile și gospodinele din cartierul Carpați. Cînd au văzut că magazinul lor este închis pentru inventar, s-au dus după cumpărături la magazinul de la hale. Ajunse aici la ușa, le-a întîmpinat aceeași tablă: „Închis pentru inventar”.

Bucurie pentru cheflii, necazuri pentru gospodine

— Nu-i nimic, au căutat să se consoleze gospodinele — mergem la magazinul de lingă teatru și gata. De dus s-au dus, dar tot degeaba. Magazinul era închis pentru renovare. Văzînd acest lucru, s-au supărat de-a binelea. Nu pentru că se repară magazinul, acesta e doar un lucru bun, ci pentru lipsa de spirit de organizare a tovarășilor din conducerea O.C.L. Alimentara care în același timp planifică inventar la două magazine din cartiere apropiate în timp ce alte două sînt în reparație (cel de lingă teatru și autoservire). Unități de desfacere a produselor alimentare sînt, după cum am menționat, suficiente. Dacă însă inventarierea și repararea lor nu este organizată în mod eșalonat, se produc anomalii în buna aprovizionare a oamenilor muncii. Ar fi necesar să intre în „reparații” un asemenea stil de „organizare a muncii”.

LA ANINOASA

A 10 000-a tonă de cărbune peste plan

Minerii din Aninoasa, fruntași în întrecerea socialistă pe bazinul carbonifer Valea Jiului, au obținut ieri un succes deosebit. La sfîrșitul primului schimb ei au extras cea de-a 10 000 tonă de cărbune peste sarcina de plan la zi. Acest rezultat se datorește aplicării cu succes a unui complex de măsuri tehnico-organizatorice precum și

extinderii unor procedee avansate care au dus la creșterea randamentului pe exploatare la 1.130 tone cărbune pe post. Prețul de cost al producției a fost redus cu 1 la sută pe tona de cărbune extrasă. Cele mai mari cantități de cărbune au fost extrase de către minierii din sectoarele I, III și IV.

PROGRAM DE RADIO

17 mai

PROGRAMUL I. 5.00 BULETIN DE ȘTIRI. Buletin meteorologic; 5.06 Concert de dimineață; 6.00 Sport; 6.07 Melodii distractive — muzică ușoară; 6.20 JURNALUL SATELOR; 6.35 „Numai cînt și voce bună” — emisiune de muzică populară; 6.45 Salut voios de pionier; 7.00 RADIOJURNAL; 7.15 „Șchițe vesele” — muzică de estradă; 7.30 Sfatul medicului: Colita cronică și consecințele ei; 7.35 Anunțuri, muzică; 7.45 „Priveliști cîmpenești” — muzică ușoară; 8.00 Sumarul ziarului „Scînteia”; 8.04 Cîntece patriotice; 8.15 Antracte și dansuri din opere; 9.00 Melodii populare din diferite regiuni ale țării; 9.30 Prictenii lui Do-re-mi; 10.00 BULETIN DE ȘTIRI; 10.03 Sonata pentru pian de Nina Cassian; Trio pentru oboi, clarinet și fagot de Aurel Stroie; 10.30 Muzică ușoară; 11.15 Piese interpretate de fanfară; 11.30 Muzică populară; 12.00 BULETIN DE ȘTIRI; 12.03 Cvartetul de coarde nr. 3 opus 51 în Mi bemol major de Antonin Dvorak; 12.40 Estrada instrumentelor; 13.00 Selecțiuni din opereta „Văduva veselă” de Franz Lehar;

13.40 Piese de mare virtuozitate; 14.00 BULETIN DE ȘTIRI; 14.10 Orchestre de coarde — muzică ușoară; 15.00 Suita „Povești din Grui” de Marțian Negrea; 15.31 „Cine-a zis dorului dor” — cîntece de dor și jocuri populare; 16.00 RADIOJURNAL. Buletin meteorologic; 16.15 Muzică ușoară; 16.30 VREAU SA ȘTIU; 17.00 Recital Maria Șindilaru: arii din opere; 17.15 Cîntecul popular în creația corală; 17.30 PE TEMA INDUSTRIALE; 18.00 BULETIN DE ȘTIRI; 18.05 La această oră melodia populară îndrăgită; 18.30 COLOCVIU DESPRE TINEREȚE; 18.50 Varietăți muzicale; 19.40 Recital Dalida și Jacques Brel; 20.00 RADIOGAZETA DE SEARA; 20.30 Caleidoscop ritmic; 21.20 LIMBA NOASTRA: Proverbe, Vorbește acad. prof. Al. Graur; 21.30 Duete din opere; 22.00 RADIOJURNAL. Buletin meteorologic, Sport; 22.20 Dansăm din nou; 23.52 BULETIN DE ȘTIRI. PROGRAMUL II. 7.30 BULETIN DE ȘTIRI; 7.35 Muzică ușoară interpretată la muzicuță; 7.45 Piese instrumentale de mare virtuozitate;

8.00 Cîntece și jocuri populare; 8.35 Piese de estradă; 9.00 BULETIN DE ȘTIRI; 9.03 Uvertură de Zoltan Aladar; 9.30 Acuarulă muzicală — muzică ușoară; 10.05 Tineri interpreți de muzică populară; 10.30 Fragmente din opere pentru cei mici; 11.00 BULETIN DE ȘTIRI; 11.03 Miniaturi instrumentale; 11.15 Cîntece marinărești; 11.30 Uverturi simfonice de mare popularitate; 12.00 Recital Virgînia Zeani — arii din opere; 12.15 Fantezie pentru fanfară de Gheorghe Strighe; 12.28 Folclor muzical din Muntenia; 13.00 BULETIN DE ȘTIRI; 13.03 Concert de prînz; 13.30 Vă prezentăm volumul „RENAȘTEREA” de acad. Andrei Oțetea; 13.40 Prelucrări corale; 14.00 Interpreți de operă; 14.35 Cîntă Dumitru Mușiu din Sibiu și orchestra de muzică populară din Giurgiu; 15.00 BULETIN DE ȘTIRI; 15.05 Muzică ușoară; 15.30 Concertul nr. 24 în Do minor pentru pian și orchestră de Mozart; 16.00 Itinerar folcloric; 16.30 Concert ghicitoare; 17.00 RADIOJURNAL. Buletin meteorologic; 17.15 Soliști de muzică ușoară; 17.30 Sfatul medicului: Colita cronică și consecințele ei; 17.35 Anunțuri, reclame și muzică; 18.00 Din creația compozitorului Sigismund Toduță; 18.31 „Sus la munte la izvor” —

cîntece ciobănești și jocuri populare; 19.00 BULETIN DE ȘTIRI; 19.05 Selecțiuni din opereta „Doamna Luna” de Paul Lincke; 19.30 AGENDA TEATRALĂ: 19.50 Tona-mănu muzicii de dans; 20.15 Noulăți de muzică ușoară; 20.30 Noapte bună, copii; 20.40 „Am crescut cu cîntecul” — muzică populară; 21.00 RADIOJURNAL. Sport; 21.35 „Bună dispoziție” — muzică de dans; 22.30 Serenade și balade din opere; 23.00 BULETIN DE ȘTIRI; 23.05 Ritm și melodie; 0.52 BULETIN DE ȘTIRI. Spicuri din programul zilei de marți, 18 mai Buletine de știri, radiojurnale. PROGRAMUL I. orele: 5; 6; 7; 10; 12; 14; 16; 20 (Radiogazeta de seară); 22; 23.52 PROGRAMUL II. la orele: 7.30; 9; 12; 13; 15; 16.20 (sport); 17; 19; 21; 23; 0.52. Alte emisiuni. PROGRAMUL I. orele: 6.45 — Salut voios de pionier; 7.30 — Sfatul medicului: Profilaxia arterosclerozei; 9 — Cîntece și jocuri populare; 9.25 — Melodii; 11.05 Muzică ușoară; 12.30 — Melodii populare; 14.10 — „Cîntă inima mea” — muzică ușoară; 15.35 — Folclor muzical; 17.15 —

Dialog cu ascultătorii; 18.30 — Program muzical cerut de ascultători; 19 — Cine știe câștigă; 20.30 — Dansurile tuturor vîrstelor; 21.15 — Ediție radiofonică Tudor Arghezi; 22.45 — Muzică ritmică. PROGRAMUL II. orele: 7.35 — Muzică ușoară; 8.35 — Melodii pe portativ; 9.30 — Vorbește Moscova; 10.30 — Tarantele; 11.55 — Melodii populare interpretate la diferite instrumente; 13.03 — Muzică ușoară; 14 — Concert de prînz; 15.05 — Buchet de melodii populare; 16 — Muzică ușoară; 18.15 Versuri închinare partidului; 18.30 Muzică ușoară; 19.05 Din folclorul muzical al popoarelor; 20.23 — Interpreți români pe scene mondiale — Elena Cernes; 23.05 — Pentru prietenii muzicii de dans. Cinematografe 17 mai PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Spărgătorul; REPUBLICA: Un e-noriaș ciudat; PETRILA: Dragoste la zero grade; LONEA: VII și morți; ANINOASA: M-am îndrăgostit la Copenhaga.

★ ULTIMELE ȘTIRI ★ ULTIMELE ȘTIRI ★ ULTIMELE ȘTIRI ★ ULTIMELE ȘTIRI ★ ULTIMELE ȘTIRI ★

VIATA INTERNATIONALA

PREZENȚE ROMÂNEȘTI

PARIS 15 (Agerpres).
In cadrul vizitei pe care o întreprinde în Franța, delegația de ziariști români, condusă de George Ivașcu, redactorul șef al revistei „Lumea”, a fost primită la Adunarea Națională Franceză, unde s-a întâlnit cu grupul parlamentar de prietenie Franța-România. Cu acest prilej, Pierre Comte Offenbach, președintele grupului, a oferit un cocktail în cinstea delegației. A participat ambasadorul R. P. Române la Paris, dr. Victor Dimitriu.

STOCKHOLM 15 (Agerpres).
La biblioteca din orașul Umea, important centru universitar din Suedia, a avut loc deschiderea expoziției de carte românească modernă, organizată de Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă.

BERLIN 15. Corespondentul Agerpres, St. Deju, transmite:

In cadrul celui de-al cincilea concert internațional organizat de Radiodifuziunea din R. D. Germania, pe scena Sălii Congreselor din Berlin, în seara zilei de 14 mai și-au dat concursul numeroși artiști vocali și instrumentiști, printre care soprana de coloratură Elena Botez, de la Opera din Timișoara, și tenorul Ludovic Spiess, de la Teatrul de Operă din București. Cântăreții români au interpretat, printre altele, arii din operele „Lucia di Lammermoor” de Donizetti, „Fosca” și „Turandot” de Puccini și din opereta „Lysistrata” de Gherase Dendrino.

Programul de politică externă al guvernului Yemenului

SANAA 15 (Agerpres).
Ministrul afacerilor externe al Yemenului, Mohsen Al-Einy a făcut o declarație la Sanaa în care a expus programul de politică externă al guvernului. Republica Arabă Yemen, a spus el, își exprimă atașamentul față de politica de neutralitate pozitivă, neangajare și principii Cartei Organizației Națiunilor Unite. Yemenul se va pronunța întotdeauna împotriva imperialismului și amestecului străin în treburile interne ale altor state. Ministrul a sprijinit eforturile îndreptate spre menținerea păcii, asigurarea dreptului tuturor popoarelor la autodeterminare și independență națională. Yemenul, a spus el, va dezvolta și consolida relații prietenești cu statele care îi respectă suveranitatea.

Președintele Makarios s-a reîntors la Nicosia

NICOSIA 15 (Agerpres).
Președintele Ciprului, Makarios, care s-a aflat la Atena într-o vizită oficială, în cursul căreia a avut o serie de întrevederi cu premierul grec Papandreu și cu alte personalități ale guvernului, în legătură cu problema cipriotă, s-a reîntors vineri seara la Nicosia.

Savantul Mstislav Keldiș despre zborul stației automate „Luna-5”

MOSCOVA 15 (Agerpres).
Mstislav Keldiș, președintele Academiei de Științe a U.R.S.S., a răspuns la întrebările unor corpondent al agenției TASS în legătură cu zborul stației automate „Luna-5”. După cum a subliniat acad. Keldiș, „în cursul zborului stației automate „Luna-5” au fost rezolvate multe sarcini experimentale importante din punct de vedere practic”.

Mstislav Keldiș a comunicat că s-au cules informații cu privire la funcționarea unui mare număr de

Evoluția evenimentelor din Republica Dominicană

SANTO DOMINGO 15 (Agerpres).
Lupte puternice, care au crescut în intensitate, au început sâmbătă dimineața în cartierul industrial din nordul orașului Santo Domingo, aflat sub controlul forțelor constituționale, conduse de colonelul Francisco Caamano. După cum relatează agențiile occidentale de presă, ciocnirile au fost declanșate de trupele jantei militaro-civile conduse de generalul Imbert Barreras, care au declanșat atacuri repetate asupra constituționalistilor, sub acoperirea focului de artilerie și sprijinul șarelor blindate. Aceasta a fost recunoscut chiar de generalul Caminero, așa-zisul „ministru al apărării”. În guvernul condus de Barreras. Agenția Associated Press apreciază că în urma atacurilor de sâmbătă, acordul de încetare a focului realizat prin intermediul misiunii de mediere a Organizației Statelor Americane „s-a transformat într-un simplu petec de hirtie”. Corespondenții occidentali menționează, de asemenea, că atacul împotriva zonelor acupate de forțele constituționaliste a fost declanșat cu puțin timp înaintea sosirii unei misiuni a Organizației Na-

țiunilor Unite, condusă de generalul Rikhye, consilier militar al secretarului general al O.N.U., U Thant, pentru a încerca o soluționare pașnică a „crizei dominicane”.

Pe de altă parte s-a anunțat că încercările efectuate în scopul realizării unor tratative între conducătorii constituționaliști și junta militară nu au dus la nici un rezultat.

Sâmbătă la amiază, generalul Rikhye a sosit în capitala dominicană în fruntea unui grup de reprezentanți ai O.N.U.

★

MANAGUA 15 (Agerpres).
In cursul unei ședințe agitate, parlamentul din Nicaragua a aprobat cu majoritatea de voturi trimiterea de trupe nicaraguiene în Republica Dominicană. Când proiectul respectiv a fost pus la vot, mai mulți parlamentari au scos revolverele, publicul prezent la ședință a protestat cerând retragerea trupelor americane de la Santo Domingo și strigând „Respingem trimiterea de trupe de ocupație!”.

Lucrările reuniunii consultative ministeriale a O.S.A.

WASHINGTON 15 (Agerpres).
Vineri seara, la cererea unor țări latino-americane, reuniunea consultativă ministerială a Organizației Statelor Americane a fost convocată în ședință plenară pentru a examina situația creată în urma violării acordului de încetare a focului de către „guvernul de reconstrucție națională” al lui Imbert Barreras, și a pregătit un răspuns guvernului constituționalist al lui Francisco Caamano, care a cerut trimiterea la Santo Domingo a trei personalități marcante latino-americane pentru a ajuta comisia specială O.S.A. în îndeplinirea misiunii sale.

In cursul ședinței s-a aflat că membrii comisiei mandatate a O.S.A. și-au înaintat demisia în legătură cu refuzul reuniunii consultative de a

accepta recomandarea lor de a se declara vacant locul Republicii Dominicane la O.S.A.

Apoi, a avut loc o ședință secretă a reuniunii consultative ministeriale a O.S.A. Potrivit agenției France Presse, în cursul ședinței unele delegații latino-americane au exprimat îndoiele în legătură cu imparțialitatea Statelor Unite în conflictul care opune cele două fracțiuni dominicane.

Deschiderea Congresului cu tema „Petrolul și marea”

PARIS 14. Corespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite:
La Monte Carlo s-a deschis un important Congres cu tema „Petrolul și

marea”, la care participă 800 de delegați din 40 de țări, cuprinzând conducători și tehnicieni din industria petrolului și oceanografi. Președintele Congresului, dr. Eghbal (Iran) a arătat că acum câțiva ani exista teama de a se vedea epuizându-se rapid rezervele subterane de petrol. De la descoperirea zăcămintelor petrolifere submarine această teamă a fost însă risipită. Exploatarea acestor bogății, multă vreme neabănuite, pune numeroase probleme atât tehnice cât și juridice.

Congresul dezbate probleme ca: modul de exploatare a zăcămintelor submarine de hidrocarburi, transportul lor, instalarea canalizărilor la mare adâncime, stabilirea unei reglementări internaționale pentru a evita marea pericol de poluare a mării etc.

ITALIA

Dezbaterile din Camera Deputaților

ROMA 15 (Agerpres).
In cadrul dezbaterilor Camerei Deputaților privind politica externă a Italiei, deschisă vineri seara, a luat cuvântul primul ministru, Aldo Moro, care a răspuns unor întrebări și interpeleări în ședință în legătură cu atitudinea guvernului față de acțiunile S.U.A. în sud-estul Asiei și în Republica Dominicană. Moro a sprijinit politica S.U.A.

Răspunzând criticilor formulate de partidele de stînga, primul ministru a arătat că prietenia italo-americană „este nucleul alianței atlantice”. In timpul discursului, primul

ministru a fost, după cum subliniază agenția U.P.I., de mai multe ori interupt de portelele deputaților partidului de stînga. Secretarul partidului socialist, Francesco de Martino, a calificat intervenția S.U.A. în Republica Dominicană ca inacceptabilă, iar motivările invocate drept „nefondate”.

Nu este prevăzut un vot care să încheie dezbaterile privind politica externă a guvernului.

Cu prilejul celei de-a 10-a aniversări a semnării Tratatului de stat cu Austria

Festivitățile de la Viena

VIENA 15 (Agerpres).
Sâmbătă au avut loc la Viena ceremonii festive organizate cu prilejul celei de-a 10-a aniversări a semnării Tratatului de stat cu Austria, prin care a fost restabilită independența de stat a acestei țări. La palatul Belvedere, în care cu zece ani în urmă a fost semnat Tratatul de stat, erau prezenți numeroși oaspeți, printre care miniștrii afacerilor externe ai Uniunii Sovietice, S.U.A., Angliei, Franței, precum și președintele Adunării Generale a O. N. U., Quaison Sackey.

Ministrul afacerilor externe al Austriei, Bruno Kreisky, în cuvîntarea rostită a salutat prezența la festivități a oaspeților. Au luat apoi cuvîntul, miniștrii afacerilor externe ai S.U.A., Franței, Marii Britanii și Uniunii Sovietice. Quaison Sackey a

felicitat guvernul și poporul austriac din partea Adunării Generale a O.N.U.

Incheind ceremoniile oficiale, cancelarul Josef Klaus a declarat: „Am ales în mod liber principiile politice noastre, adică apărarea independenței noastre, neparticiparea la alianțe militare și la blocuri”. El a arătat în continuare rolul marilor puteri în menținerea păcii mondiale, precizînd, în același timp, că „marea răspundere care revine acestor țări nu exclude colaborarea cu țările mijlocii și mici”. „In ciuda divergențelor ideologice existente între Est și Vest, a arătat el, Austria face eforturi pentru a contribui la slăbirea încordării internaționale”.

Seara, la Opera din Viena a avut loc un spectacol de gală cu opera „Fidelio” de Beethoven.

Situația din Aden în discuția „Comitetului celor 24”

NEW YORK 15 (Agerpres).
Comitetul special al O.N.U. pentru examinarea problemei Adenului Declarației cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale (Comitetul celor 24) și-a continuat vineri după-amiază dezbaterile cu privire la situația din Aden și din celelalte protectorate britanice din Federația Arabiei de sud. Reprezentantul Republicii Arabe Unite, Omar el-Shafei, a declarat, în cuvîntul său, că „este lipsită de sens și fără viitor” încercarea puterilor coloniale de a opri procesul de eliberare națională a popoarelor.

Reprezentantul statului Sierra Leone, Gershon Colier, a declarat că se alătură celorlalți vorbitori care „se pro-

nunță pentru înlăturarea alei stărici, eliberarea, pentru libertatea publică, eliberarea tuturor deținuților politici și anularea tuturor restricțiilor care împiedică pe exilați să se reîntoarcă în țara lor”. La sfîrșitul dezbaterilor, 11 țări (Cambodgia, Etiopia, India, Iran, Irak, Mali, Sierra Leone, Siria, Tunisia, Tanzania și Iugoslavia) au prezentat Comitetului un proiect de rezoluție prin care se exprimă îngrijorarea față de „actuala situație explozivă” din Aden datorită politicii duse de Marea Britanie. Rezoluția cheamă Marea Britanie să convoace o conferință a reprezentanților tuturor tendințelor politice, care să hotărască asupra constituției și ținerii de alegeri pe baza votului universal. Rezoluția cheamă, de asemenea, ca Marea Britanie să acorde independența Adenului și celorlalte protectorate, inclusiv celor din Federația Arabiei de sud.

Proiectul de rezoluție prezentat de cele 11 țări va fi pus la vot în ședința de luni a „Comitetului celor 24”.

UN BILANȚ TRAGIC

CARACI 15 (Agerpres).
In capitala Pakistanului continuă să sosească noi știri în legătură cu urmările catastrofale ale ciclonei care a bîntuîi în regiunile de sud ale țării. Numai în regiunea Barisal, cea mai lovită de calamități, numărul morților este de peste 500. Se apreciază că numărul total al celor care și-au pierdut viața din cauza ciclonei în regiunile din sudul Pakistanului este de 5.000. 10.000 de persoane sînt considerate dispărute. Aproximativ 5.000.000 de oameni au rămas fără adăpost.

In cîteva rînduri

MOSCOVA. La Moscova a avut loc cea de-a treia sesiune a Comisiei Internaționale pentru pescuitul în partea de sud-est a Oceanului Atlantic. La sesiune, în cadrul căreia s-au discutat problemele folosirii raționale a bogățiilor piscicole, au participat specialiști din 13 țări europene, precum și observatori din partea S.U.A. și O.N.U.

LENINGRAD. La Leningrad a luat sfîrșit pregătirea pentru expediția oceanografică sovietică în Oceanul Atlantic.

In decurs de 130 de zile, oceanografilor sovietici vor studia, pentru prima oară, interacțiunea dintre atmosferă și hidrosferă în Atlantic.

VIENTIANE. Reprezentanții celor trei grupări politice laotiene s-au

întreținut pentru a treia oară, la 12 mai, la Vientiane, pentru a discuta locul organizării unei reuniuni a liderilor grupurilor politice.

Reprezentanții celor trei partide încearcă să se întâlnească din nou săptămîna viitoare, tot la Vientiane, pentru a continua discuțiile.

VIENA. In zilele de 24 și 25 mai va avea loc la Viena sesiunea Asociației liberului schimb (E.F.T.T.A.), care la insistențele Marii Britanii s-a transformat dintr-o sesiune ministerială într-una la nivel înalt — serie agenția U.P.I.

BEIRUT. Peste 2.000 de persoane au rămas fără adăpost, în urma unui mare incendiu ce s-a produs în noaptea de 13 și 14 mai, într-una din suburbiile Beirutului.

Pagubele materiale se ridică la circa 500.000 de lire libaneze.

OSLO. Vineri s-a deschis la Oslo o expoziție navală, la care participă peste 200 de companii, șantiere navale, organizații și societăți din 13 țări (Danemarca, Finlanda, Anglia, Franța, Italia, Japonia, Norvegia, Polonia și altele). In timpul expoziției vor fi organizate o serie de conferințe în care se va vorbi despre modernizarea industriei navale.

DJAKARTA Agenția Antara anunță că în insula Sumatra a început din viață un cetățean în vîrstă de 194 de ani. Soția lui este în vîrstă de 120 de ani. Familia decedatului este alcătuită din 9 fii și aproximativ 300 de nepoți și strănepoți.